

## lograda bajo el fuego de la represión

Las elecciones de enlaces sindicales se han celebrado bajo el fuego de una represión brutal. Gran parte de los candidatos obreros han estado sometidos a fuertes presiones por la policía y las empresas. Los burócratas sindicales han boicoteado escandalosamente las candidaturas, poniendo obstáculos leguleyescos a su admisión. Todo esto ha favorecido la activa campaña abstencionista, realizada por una gama de fuerzas que iba desde los grupos burgueses y reformistas hasta los izquierdistas. Y sin embargo los resultados que Mundo Obrero comienza a publicar hoy, muestran que los trabajadores, pese a ese extraordinario concurso de obstáculos, han obtenido una gran victoria. Victoria de la conciencia de clase, de la combatividad revolucionaria, del coraje de los militantes para afrontar los riesgos y responsabilidades de la lucha. Victoria que confirma la orientación de Comisiones Obreras, sostenida resueltamente por el Partido Comunista.

Fundamentalmente el éxito de las candidaturas obreras es rotundo en las grandes empresas metalúrgicas, gráficas, del textil, en Banca y Seguros, transporte, químicas, comercio y en las empresas más estables de la Construcción. Puede decirse que donde los trabajadores han superado los obstáculos represivos a la presentación de candidaturas auténticamente suyas, éstas han triunfado ampliamente; los esbirros verticales han sido derrotados en toda la línea. Nos remitimos a las informaciones que vienen a continuación

Los trabajadores no han dejado lugar a dudas sobre cuál es su voluntad. Los de Perkins en Madrid han elegido a la cabeza de sus representantes, a los grandes luchadores Camacho y Ariza, en prisión desde hace años. Los de SEAT de Barcelona han designado, con más de siete mil votos, a Ilaberte encarcelado recientemente por su papel en las luchas de esta empresa. El programa de las candidaturas victoriosas en Banca era claro: reivindicaciones económicas, derecho de huelga, libertad sindical sin cortapisas, amnistía.

Es difícil tratar con respeto las opiniones irresponsables y calumniosas de quienes han dicho que participar en las elecciones sindicales era «colaborar», «integrarse» en los sindicatos verticales. ¿Qué «colaboración», y qué «integración» puede haber por parte de quienes han ido a esa batalla con programas netamente antiverticales y anti régimen? ¿Qué «colaboración» por parte de las seis muchachas del Corte Inglés de

Madrid despedidas por figurar en la candidatura obrera? ¿Acaso Camacho, Ariza, Otones, David Morín, Pillado y tantos otros están en la cárcel por «integrarse» y «colaborar»?

Los miles de candidatos obreros triunfantes son precisamente el ejemplo más alto de no integración, de no colaboración con el sistema. Prestándose a

(Sigue en pág. 2)

En las pág. 3, 4 y 7

**Primeros resultados de las elecciones en Madrid, Cataluña, Asturias, Galicia, Zaragoza, Tenerife.**

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLI — N° 12

15 de junio de 1971

precio: 8 ptas.

**Un gran mitin organizado por el P. C. Francés en París en solidaridad con la lucha del pueblo español**

**Intervendrán Jacques Duclos, Dolores Ibárruri Santiago Carrillo y Etienne Fajon**

*El Partido Comunista Francés ha decidido organizar una semana de solidaridad con la lucha del pueblo español, del 13 al 20 de junio, que culminará con una gran concentración en el parque Montreau, de Montreuil (París), el domingo 20. La participación en el acto final de JACQUES DUCLOS y ETIENNE FAJON, por el P.C.F., de DOLORES IBARRURI y SANTIAGO CARRILLO, por el P.C. de E., la presencia esperada en la concentración de decenas de miles de trabajadores y otros demócratas franceses, de multitud de compatriotas procedentes de toda Francia y otros países europeos de fuerte emigración española, dan a la próxima jornada del 20 de junio el carácter de un extraordinario acontecimiento.*

*La solidaridad de combate de los comunistas franceses y españoles tiene una antigua y firme ejecutoria. Los comunistas franceses estuvieron presentes en el combate del pueblo español contra la sublevación fascista y la agresión germano-italiana (1936-1939), a través del batallón «COMMUNE DE PARIS», de los Voluntarios franceses de las gloriosas Brigadas Internacionales. En 1936, el pueblo de París respondió al NO PASARAN, proclamado por PASIONARIA en el Velódromo de Invierno, con los gritos de «CAÑONES Y AVIONES PARA ESPAÑA». Comunistas españoles lucharon, junto a sus hermanos franceses, en la resistencia y el maquis contra los ocupantes hitlerianos de Francia.*

*El combate continúa.*

*El acto organizado por el P.C. francés es una firme expresión de internacionalismo proletario, expresado en el apoyo a quienes luchan en España a la vanguardia contra la dictadura franquista, por la libertad y el socialismo: los comunistas españoles, el Partido Comunista de España dirigido por Dolores Ibárruri y Santiago Carrillo.*

*La concentración del 20 de junio tendrá lugar en momentos en que los comunistas españoles hacemos frente a un recrudecimiento de la represión. Las autoridades franquistas repiten desde hace meses que han sido desarticuladas organizaciones del Partido Comunista en diversas provincias. La realidad es, por el contrario, que el P.C. de España extiende su influencia y organización, se reafirma como la principal fuerza de la oposición obrera y democrática.*

*Los ataques brutales o encubiertos contra el P.C. de E. encuentran la réplica vigorosa de las organizaciones, militantes y simpatizantes comunistas que intensifican su actividad, refuerzan su cohesión y unidad. Con los comunistas del país vibrarán los miles de españoles que, en el acto organizado por nuestros camaradas franceses, en torno a DOLORES IBARRURI y SANTIAGO CARRILLO, clamarán: POR LA AMNISTIA, POR LA LIBERTAD Y EL SOCIALISMO, ¡VIVA EL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA!*

En las pág. 5 y 6

**DECLARACION del Comité Ejecutivo del P. C. de España Frente a las calumnias de Lister**

# Una victoria lograda bajo el fuego de la represión

(Viene de la primera página)

encabezar la lucha, son la plasmación física de la oposición, son la vanguardia que arrojando riesgos proclama que la clase obrera es una fuerza decidida a librar batalla a la dictadura. Con su actitud gritan abiertamente: ¡Sí, existe una oposición. Aquí está! Porque para movilizar a las grandes masas trabajadoras lo decisivo no son las octavillas. Lo decisivo es que a todos los niveles, las masas tengan líderes decididos y resueltos a encabezar la lucha, a dar el ejemplo.

¡Desde estas columnas saludamos el coraje revolucionario de los que no han agachado la cabeza, de los miles de candidatos auténticamente obreros, que no han vacilado en arriesgar libertad y empleo para servir a su clase!

Los jefes verticales juegan con las cifras de participación electoral, pero no se atreven a cantar victoria porque esas cifras no son su victoria. Los obreros han votado contra el verticalismo, contra García del Ramal y los otros burócratas para utilizar las estructuras representativas como un complemento legal de las extralegales Comisiones Obreras. Han votado para reforzar las Comisiones Obreras en las empresas, tarea esencial del momento. Han demostrado comprender a fondo la táctica leninista de la combinación de las formas legales e ilegales de lucha cuando se combate bajo un régimen de dictadura.

Si algo hay que lamentar es que todos los grupos de oposición no hayan coincidido en esta táctica, pues la victoria hubiera sido, pese a la represión, mucho más decisiva y mortal para el verticalismo sindical. Algunos que se refieren a la desaparición del SEU (sindicato fascista) en la Universidad, poniéndolo como ejemplo para justificar la abstención, olvidan que el SEU fue destruido precisamente cuando la oposición estudiantil conquistó todas sus estructuras representativas, y a partir de ellas proclamó la creación del sindicato democrático y otras formas independientes de organización y lucha universitaria. Y que mientras no se produzca un cambio de régimen político no será posible hacer saltar definitivamente en añicos el sindicato vertical, más que combinando la utilización de sus estructuras representativas, con la acción extralegal de las Comisiones Obreras.

**S**IN embargo ahora lo esencial no es la prolongación de las querrelas preelectorales sino fortalecer la unidad de lucha de los trabajadores de la industria y los servicios; y de éstos con el personal técnico, entre el que, por vez primera, se han presentado también candidaturas democráticas, victoriosas en muchos casos.

En la presente coyuntura económica, los empresarios capitalistas tratan de hacer pagar a la clase obrera los gastos de la estancación es decir, de la coincidencia de la recesión económica con el auge inflacionista. Sólo la lucha decidida y resuelta puede malograr tales propósitos; sólo la lucha puede conducir a la revisión favorable de los Convenios, al aumento de los salarios y la conquista de otras reivindicaciones. Y para ello los trabajadores, unidos, deben combinar todas las formas legales y extralegales.

Hay que proseguir la lucha por las libertades sindicales y políticas, contra las es-

tructuras fascistas, por la amnistía, el restablecimiento del artículo 18, el naufragio de las modificaciones a la Ley de Orden Público, modificaciones que consagrarían la represión masiva, las torturas, la detención ilimitada en manos de la Brigada Político-Social, los tribunales de urgencia, multas arbitrarias, etc., etc. Hay que continuar la acción por la disolución de la B.P.S.

Para todo ello es indispensable la unidad y la sabia utilización de las más diversas formas de lucha.

Al mismo tiempo es capital reforzar el peso específico del movimiento obrero en el conjunto de las fuerzas democráticas, para garantizar la justa orientación de éstas. Y ese fortalecimiento exige que la clase obrera utilice todas las posibilidades para agruparse, definir sus objetivos, y hacer sentir su potencia organizada.

La victoria obtenida en las elecciones de jurados y enlaces tiene que servir para crear cientos, miles de Comisiones Obreras de Empresa; para estructurar sólidamente la fuerza de clase, independiente, de los trabajadores.

En ese sentido las elecciones no son más que una etapa de una gran batalla. Que ningún trabajador piense que ahora, elegidos sus representantes, de éstos depende todo. No, de éstos depende la firmeza para recha-

zar las tentativas de corrupción y de intimidación. Pero su labor será útil si los trabajadores les sostienen firmemente y a la vez controlan con rigor su actividad. Al lado, paralelamente a enlaces y jurados se crean o se consolidan efectivamente Comisiones Obreras, de las que aquéllas son, sobre todo, el brazo legal.

Más allá de los objetivos inmediatos, comunistas vemos en esta batalla, un momento de la lucha por la libertad y el socialismo en nuestro país; una respuesta a las tentativas de disminuir el poder efectivo de la clase obrera, de atomizar y dispersar las fuerzas de ésta, privándola de los apoyos que, en las condiciones de dictadura, tienen gran importancia para la lucha; una afirmación de la conciencia de la clase de los trabajadores, de gran importancia para hoy y para mañana.

Y —lo decimos sin ningún espíritu de exclusivismo— hay también en estas elecciones una confirmación de la fuerza de nuestro Partido, fuerza real, con la que contar. Fuerza que tenemos que desarrollar y extender, sacando experiencias concretas, para mejorar nuestra labor en aquellos sectores débiles en los que todavía no hemos sido capaces de operar, de un lado, los efectos de la represión; de otro, los residuos de sectarismo y de estrechez. Es decir, tenemos que avanzar aprendiendo y luchando.

## La represión en Galicia

Obreros y obreras de varias empresas de Vigo, en escrito que han dirigido al Ministro de Justicia, denuncian las torturas de que ha sido víctima Carlos Barros Guimerans, Perito Industrial, el cual fue detenido en Orense, donde trabajaba, el 20 de abril.

Según declaraciones de Carlos Barros, los policías que le detuvieron lo intimaron pistola en mano, a no hacer el menor movimiento. Durante seis días fue golpeado con una vara de plástico; le obligaron a andar en círculo, en cuclillas y con las manos esposadas tras las rodillas varias veces hasta el agotamiento. Cuatro policías lo colocaron en una mesa y le practicaron a lo largo de seis horas la tortura conocida con el nombre de «el quirófano», o sea, tendido en la mesa, con la cabeza colgada hacia abajo hasta desfallecer y sin hacer caso de sus alaridos, los torturadores aumentaron su apaleamiento golpeándole continuamente en el estómago.

Al salir de la Comisaría presentaba hematomas en diversas partes de su cuerpo. Todo lo anterior, Carlos Barros lo ha expuesto ante sus padres, su abogado y el Juez.

El trabajador de la empresa Barrera Vigo, Fernando Hierro viene siendo objeto de una odiosa persecución. Fue detenido y maltratado por los de la Brigada Político-Social, después ha sido expulsado de la empresa por destacarse en la defensa de los intereses y reivindicaciones de los trabajadores. Su nombre figura en las listas negras de la policía y la patronal con el objeto de que encuentre trabajo en la localidad. Existe peligro de que a este obrero lo hagan comparecer ante un Tribunal Militar acusado de un delito que él no ha cometido. El hecho tiene todas las características de una venganza odiosa contra este firme y honrado trabajador gallego.

En las torturas que se vienen aplicando en la Comisaría de Vigo, están distinguiéndose una serie de sujetos, profesionales de los apaleamientos, como Manolito Ribera, Manolito Quera, París y Waldo. Denunciamos a estos torturadores como ya se viene haciendo en Galicia. Hay que aislarlos como enemigos jurados de los trabajadores y otros hombres progresistas gallegos.

## Pillado, Aneiros y Filgueira, trasladados a Carabanchel

Estos trabajadores de El Ferrol, que han estado durante varios meses encarcelados en la prisión de Coruña, han sido trasladados a Carabanchel. Aunque en la nota facilitada por la policía a la prensa, para tratar de justificar el traslado, se afirma que han ido a diligencias ante el Tribunal de Orden Pú-

blico, lo cierto es y así se comenta en El Ferrol, entre los trabajadores y el pueblo que el traslado está hecho con toda la intención para aislarlos de sus familiares y del pueblo gallego del que tantas pruebas de solidaridad han venido recibiendo.

**Primeras  
informaciones :**

# Amplio triunfo de las CC.OO. y de otras candidaturas unitarias en las elecciones sindicales

**Madrid :**

## Vencen las candidaturas obreras en numerosas empresas

### Marcelino Camacho y Julián Ariza, elegidos

**TRIUNFO DE LA INTERBANCARIA.**

Culminación de luchas reivindicativas, de un intenso proceso de acción unida y de la inteligente combinación de las posibilidades legales con la movilización de masas, el triunfo rotundo de los candidatos de la Comisión Interbancaria se confirma —por nuestras noticias, aun siendo todavía parciales— en 14 ó 15 Bancos como mínimo. Las maniobras de empresarios y jefes del Sindicato Provincial han fracasado en casi todas partes. Así, en el Banco Exterior lanzaron una octavilla pidiendo que no se votara «por la candidatura comunista». Los agentes de la Dirección han sido derrotados y se ha elegido a los compañeros que tienen la confianza del personal. El miembro de la Sección Social, un tal Abolafio, al que hicieron propaganda en la prensa, no ha sido elegido en el CENTRAL, que es donde se presentaba.

La Interbancaria ha obtenido, como mínimo, más de doscientos enlaces, los cuales han triunfado con un programa de reivindicaciones propias y otras de claro carácter

político-social, tales como: derecho de huelga, libertad sindical y amnistía.

**EN EL METAL**

Pese a que sobre este sector se hizo bastante propaganda abstencionista, los resultados ya conocidos evidencian que en la mayoría de las grandes empresas se ha comprendido —como decían las «pegatinas»— que «abstenerse es votar al patrón».

Destaca el que los trabajadores de la PERKINS hayan elegido al frente de sus representantes, a los dirigentes de Comisiones Obreras, encarcelados, MARCELINO CAMACHO Y JULIAN ARIZA.

En MARCONI, triunfo de la casi totalidad de los enlaces presentados por los trabajadores; STANDARD (Madrid), de 34 candidatos patrocinados por Comisiones, 32 elegidos, con un alto índice de participación. En STANDARD (Villaverde), mayor porcentaje de abstenciones. BOETTICHER Y NAVARRO, KELVINATOR Y SIEMENS, triunfos de las candidaturas obreras. En Siemens, particularmente, votación masiva. FENSA (donde se había propagado bastante la abstención), son elegidos

todos los candidatos presentados por los trabajadores. PEGASO fuerte votación y victoria de la candidatura obrera. Triunfan también Comisiones en IBM, FEMSA, TALLERES DURAN, FIAT, RODAMIENTOS, IMELSA, ISODEL, GRASSET, TELEFUNKEN, METAL MAZDA, MICA, ECLIPSE, ISOTERMO, RODAMIENTOS, ELECTRODOS. En BENITO DELGADO sale una lista unitaria.

**ARTES GRAFICAS.**

Elegidos los candidatos del movimiento obrero en numerosas empresas, entre ellas: Altamira, Gráficas reunidas, Santillana, Rotopress, EFE, Aguilar, Casa de la Moneda, Ficheros Médicos, Hauser y Menet. También en pequeños talleres. Las Comisiones Obreras de Artes Gráficas han realizado un intenso trabajo de explicación, propaganda, elaboración colectiva de candidaturas y lucha reivindicativa.

**TRANSPORTE.**

Copo de representaciones obreras en la sección Movimiento del «Metro». Enlaces en Talleres. En la E.M.T. se triunfa también en Movimiento y en mecánicos. En Talleres no hubo candidaturas obreras. En la RENFE, triunfan los candidatos obreros en importantes talleres.

**IBERIA, buenos resultados.**

**EN SEGUROS, QUIMICAS Y COMERCIO,** allí donde se han presentado candidatos se ha triunfado.

# Victoria de considerable magnitud en Barcelona y otros centros industriales de Cataluña

**EN LA SIEMENS.** Los trabajadores impusieron la elección de sus candidatos (previa dimisión de los del 50% sorteado). Resultados:

**No cualificados:** la candidatura obrera, unitaria y democráticamente elaborada, copa los puestos, con una máxima de 782 votos (sobre un total de mil trabajadores). El verticalista, presidente de la Sección Social local del Metal, Sánchez Burrill, 74 votos. El y su candidatura, así como otra de «individuales», son barridos.

**Especialistas:** la candidatura de CC.OO. copa todos los puestos. Es reelegido, con 316 votos (de un total de 400), el destacado dirigente obrero García. Batida la candidatura de los jefes.

**Técnicos:** elegida toda la candidatura de CC.OO. y un ex-jurado que se presentaba individualmente.

**Administrativos:** elegidos los 4 presentados frente a los «individuales».

**Fundición:** única candidatura, la de los propios obreros; triunfo total.

**HUARTE** (construcción; obras autopistas de Castellbisbal; 250 trabajadores).

Los 250 han elegido a los candidatos de C.O., presentados por ellos mismos en lucha con la empresa que se negaba a aceptar la

lista. Es la primera vez que en Huarte los obreros imponen a sus propios representantes.

**TERLENKA** (seda). Todos los elegidos son de la candidatura obrera.

**PAPELERA DEL PRAT:** los candidatos obreros ganan la mayoría en enlaces y jurados; los de la empresa y CNS quedan reducidos a 6.

**MOTOR IBERICA.** Votación masiva con victoria completa de la candidatura obrera. Después de las sanciones, la dirección pretendía someter por el terror. El reparto abierto de una candidatura y su compromiso ante los trabajadores cambió el clima de la fábrica.

**MAQUINISTA:** la propaganda «clandestina» de la C.O. (debido al boicot y amenazas contra los candidatos obreros), dificultó la movilización. Votó de un 50 a un 60 por ciento en los talleres donde se pudieron presentar trabajadores dispuestos a defender los intereses de clase, los cuales resultaron elegidos.

**PEGASO:** participación masiva. Se ha votado a los trabajadores honestos.

**HARRY WALKER.** Prevalece la abstención pero votan los suficientes para que salga la lista de la empresa, única existente.

**LAMPARAS Z.** La Comisión había decidido el boicot sin consultar a los trabajadores en asambleas. Resultado: en las secciones menos combativas se vota, poco, por los candidatos de la empresa o por Serrat y Raphael. En *San Baudilio*, votación mayoritaria por los obreros y obreras más decididos (en esta factoría, antes, durante y después de las últimas luchas, se han celebrado frecuentes asambleas obreras).

**RAMO DEL AGUA.** Victoria masiva de candidaturas obreras en CATEX, BELTRAN Y SERRA, SF VILA, MARIA PUBILL VILA, TARVIC, COSTA Y FONT, ROTTIER.

## En Tarrasa

Victorias obreras en el textil, metal (incluida AEG), construcción. En la AGUT, donde los «dirigentes» preconizaron la abstención, vota el 50 por ciento y sale la lista de la empresa.

## La victoria en SEAT

Vota alrededor del 80 por ciento. De un total de 80 puestos, las candidaturas obreras conquistan de 50 a 60; salen unos 10 neu-

tros o vacilantes y de 10 a 12 de la empresa.

Euforia obrera en la fábrica al conocerse los resultados. Habían sido rechazadas (por la empresa y el Sindicato) las candidaturas de *Silvestre Gilaberte*, *Armando Varo* y *Carlos Vallejo*. Los obreros decidieron votarles masivamente. En la Filial, Gilaberte obtuvo 200 votos (el siguiente, 40); en la Factoría le votaron 7.000 trabajadores. Había papeletas con sólo su nombre. Varo y Vallejo obtuvieron la máxima votación en sus respectivas categorías (cualificados y técnicos). La mesa no ha contabilizado los votos de estos compañeros. Silvestre ha presentado recurso al «tribunal de amparo sindical». Único taller en el que la abstención tuvo algún peso, el nº 5, que no había participado en los últimos paros.

## Otros resultados

Victorias obreras en la CISPALSA, todas las categorías, FAESSA, INDO. AUTOPISTAS (oficinas).

Victorias en empresas pequeñas y medias: ADER, MEYBA, AFA, FRUCO...

BANCO DE BILBAO. Triunfo total de la candidatura de los trabajadores. La de la Dirección, de un total de 1.200 empleados, obtuvo 18 votos.

TRANVIAS. Primeras informaciones apuntan victoria de la candidatura obrera. Los trabajadores han votado por su compañero Nicolás Albendiz, aunque oficialmente había sido rechazada su candidatura.

RENFE. Candidatura obrera elegida. Un jurado que había dimitido (aunque se le rechazó oficialmente la dimisión), es reelegido por sus compañeros.

EDITORIALES: Victoria en SALVAT, administración, de Mallorca y Borrell. Abstención parcial en editorial. Triunfan candidaturas obreras en PLANETA, IDIOMAS VIENTES, GRAFICAS CASAMAJO.

## Triunfos obreros en Sabadell y Badalona

Ramo del Agua, salen las candidaturas patrocinadas por las CC.OO. En el METAL muy buenos resultados. En la ODAG triunfo íntegro candidatura unitaria. Pese a que en las empresas básicas, el Sindicato y los patronos han rechazado a numerosos candidatos, los obreros han votado por ellos. La CNS, plenamente derrotada, ha impugnado los resultados. El sector obrero entabla la lucha para hacer respetar su decisión.

En Badalona también se han impuesto las candidaturas de CC.OO. y otras unitarias.

## En las minas

Digna de ser saludada, por el coraje con que ha sido conseguida la victoria de auténticos representantes obreros en

las minas de Sallen, Balsareny, Suria y Cardona.

## Éxitos de C. C. O. O. en la comarca del Vallés

ABAYKER (mayoría personal femenino), derrotada candidatura elaborada por la em-

## En un clima muy tenso, éxitos de los candidatos revolucionarios en Asturias

GIJON. Buenos resultados. Según las primeras noticias que nos llegan, en los principales centros han sido elegidos los candidatos revolucionarios y obreros. En ASTILLEROS ha votado el 80 por ciento por la candidatura antiverticalista. En UNINSA (participación del 60 al 70 por ciento, excepto en alguna sección en la que se ha registrado mayor abstención), salen candidatos que cuentan con la confianza de sus compañeros.

En LA CAMOCHA, triunfo de la candidatura obrera.

Buenos resultados en bastantes empresas pequeñas.

OVIEDO. Éxitos parciales en Banca y Caja de Ahorros.

AVILES. Candidatos presentados por el movimiento obrero organizado.

MIERES. Los jefes del Sindicato y las empresas han rechazado en muchas minas y otros centros de trabajo las candidaturas independientes y de clase de los trabajadores. Esto ha dificultado la presencia de candidaturas antiverticalistas. En FABRICA DE MIERES se había presentado, por parte de los trabajadores, una candidatura y la Sindical la rechazó en bloque. Las «elecciones» han sido, pues, en bastantes sitios, una tremenda farsa.

Sin embargo, en el pozo *Maria Luisa* ha sido derrotado un tal Pandiella, agente de los verticalistas. Los obreros han impuesto algunos de sus candidatos; lo mismo en pozo

presa; la candidatura obrera elegida por gran mayoría. ENKEL IBERICA (detergentes) y CONTADORES victorias candidatos obreros; en la última unos falangistas piden anulación; aunque se repitan —dicen los obreros— «les ganamos».

En localidad de Sardañola, éxito total de la lista de Comisiones en la importante fábrica AISCONDEL. Lo mismo en AISMALIBAR, FENWIK (Moncada), GENERAL CA- BLE, BOSUGA y en la ARMCO.

Carbones. En Pozo Modesta sale íntegra la candidatura obrera. Sale también triunfante en Llascaras, donde la candidatura revolucionaria era única, pues otra que aparecía optó por retirarse. Uno de sus miembros se obstinó en presentarse y ha logrado un solo voto (seguramente el suyo). La candidatura triunfante había sido discutida en varias asambleas.

En UNINSA (Mieres): las elecciones han constituido una verdadera batalla. Los pituleros de la empresa, pese a sus coacciones y amenazas, salieron derrotados.

DURO-FELGUERA (taller de construcción) derrota total de los verticalistas; elegidos los delegados obreros con conciencia de clase.

Pozo Mosquitera. Porcentaje de votación muy elevado y triunfo de cuatro de los candidatos obreros.

«Las elecciones —concluye nuestro correspondiente— se han desarrollado en un clima de máxima tensión. Los «cursillistas» de Ribadesella (movidos por el Sindicato) han sido derrotados casi en su totalidad, pese a que han recurrido a todo género de trucos. Se les veía completamente histéricos al comprobar su derrota. Las elecciones han sido muy politizadas. Mucha gente las ha visto como una lucha entre los comunistas y los verticalistas. Lo cierto es que los comunistas se han batido firmemente por lograr la elección de trabajadores honestos y revolucionarios y derrotar a los del Sindicato vertical y patronal.

(Otros resultados en la página 7)

Pegatinas de estos días en los muros de Madrid

**ELIGE**  
a quien defienda  
**TU PROGRAMA**

**Por un Sindicato OBRERO**  
Para la Huelga Nacional  
elijamos nuestros representantes

# DECLARACION del Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España

## Frente a las calumnias de Líster

Líster y su grupo fraccional dicen haber celebrado el «octavo congreso del PCE». En un falso MUNDO OBRERO anuncian un falso congreso. Es el colmo en la utilización de la mentira en la lucha anticomunista.

La emigración facilita la invención, o usurpación, de nombres o siglas para crear partidos inexistentes o fantasmagóricos. Cuatro o cinco grupos se autodenominan ya «partido comunista de España», con uno u otro adjetivo. Se incorpora a la serie el grupo de Líster, con el agravante de que intenta sembrar más confusión aún al utilizar en sus publicaciones los mismos títulos que las de nuestro Partido (Mundo Obrero, Nuestra Bandera); y de que al hablar ahora de «octavo» congreso intenta presentarse como «continuador» de nuestro Partido. Con tamaña impostura, querrían competir con uno de los factores más decisivos de la España contemporánea, el Partido Comunista, una realidad tan fuerte que más de 30 años de terror fascista no ha podido destruir.

Es cierto que el papel lo resiste todo. Pero creer que las realidades cambian publicando mentiras en hojas impresas es una ilusión infantil.

No ha habido ningún congreso. Ha habido, en todo caso, una reunión fantasma de unos cuantos adictos de Líster, expulsados del Partido, o personas que se habían separado de él hace años, desprovistos de la más mínima representatividad.

Ni una sola organización del Partido —como es obvio— estaba presente en esa reunión. De ella estaba totalmente ausente el interior de España. Los comunistas emigrados estaban igualmente ausentes. Se reunieron exclusivamente algunas personas dedicadas hoy a la lucha contra el Partido entre los emigrados. Por la lista de los «órganos» elegidos estaban allí algunos de los expulsados del Partido entre las emigraciones de ciertos países socialistas, disimulándose curiosamente, en algunos casos, con seudónimos que nada justifica, pues viven en situación plenamente legal.

Si algo serio cabe deducir de ese falso congreso, es el fracaso total de los intentos fraccionistas de Líster y su grupo.

El Partido, en bloque, les ha expulsado. Y les ha dejado solos.

## Una maniobra en el terreno internacional

Inexistentes en el interior de España, Líster y sus amigos han inventado ese «congreso» con vistas a determinadas especulaciones en el terreno internacional. Utilizando elementos a su servicio incrustados en algunos cargos, o en los aparatos burocráticos de ciertos organismos internacionales, como en el Consejo Mundial de la Paz, difunden su propaganda en esos círculos y aparentan una influencia de la que carecen.

El plan de Líster era servirse de la Asamblea del Consejo Mundial de la Paz, que se

ha reunido en mayo en Budapest, para lograr cierto «reconocimiento» extranjero de la presunta existencia de «dos partidos comunistas», mediante la elección de algunos de sus adictos expulsados del Partido, en dicho Consejo.

Estos planes han fracasado.

A la Asamblea de Budapest ha asistido una amplia delegación —presidida por Rafael Alberti, Premio Lenin de la Paz— en la que estaban representadas las fuerzas de la paz de España, de diversas tendencias políticas e ideológicas. Esta delegación se retiró de la Asamblea cuando comprobó que no se respetaba su soberanía para designar los representantes de España en el Consejo Mundial de la Paz y en su Presidencia. La actitud firme de la delegación española encontró el apoyo resuelto de numerosas delegaciones, interesadas en lograr el respeto al principio de no ingerencia en el Consejo Mundial de la Paz. Estas delegaciones han hecho sentir su fuerza: Líster no ha sido reelegido en el Consejo Mundial de la Paz; ninguno de sus amigos ha entrado en él; su permanencia en la Presidencia (en virtud de una decisión general de no alterar su anterior composición) es provisional y precaria, en espera de que se resuelva el problema de una representación española auténtica, designada por los españoles. Líster ha sido excluido ya del «grupo ejecutivo» de la Presidencia.

Estos pasos positivos permiten esperar que las fuerzas de la paz de España, una vez hayan conseguido el pleno respeto a su independencia, podrán volver a ocupar su puesto en el Movimiento Mundial de la Paz.

El grupo de Líster pregona demagógicamente su incondicionalidad con relación a ciertos países socialistas, descubriendo así su esperanza de poder jugar un papel en el escenario internacional, ya que en España nada pueden hacer, ni siquiera existen. Esas ilusiones serán frustradas.

Las relaciones entre los Partidos Comunistas, como lo ha reiterado la última Conferencia de Moscú de 1969, se basan, no en la incondicionalidad, sino en los principios de «la solidaridad y el apoyo recíproco, el respeto a la independencia y a la igualdad de los partidos y la no ingerencia en sus asuntos internos». «Cuanto mayores sean la fuerza y la cohesión de cada partido comunista —se dice en el Documento de la Conferencia— tanto mejor podrá desempeñar su papel en el interior de su país y en el movimiento comunista internacional». Estos principios se abren paso, aunque es cierto que tienen que superar obstáculos y dificultades no pequeños. Se abren paso, porque son una necesidad del proceso revolucionario.

Líster y su grupo entremezclan los ataques más soeces contra nuestro Partido, las deformaciones más burdas del marxismo-leninismo, con frases altisonantes exaltando su «internacionalismo». Prostituyen así el verdadero internacionalismo proletario.

El internacionalismo proletario ha sido y es consustancial con la política y la lucha del Partido Comunista de España. Se plasma, no en frases, sino en hechos, en accio-

nes, en sacrificios, en movilización de masas, en capacidad para llevar adelante el proceso revolucionario en el propio país, contribuyendo a la lucha antiimperialista a escala mundial.

Nuestro Partido defiende el socialismo frente a todos los ataques del imperialismo, del enemigo de clase. Y cuando adopta actitudes críticas ante fenómenos negativos, realiza una crítica interna, dentro de nuestro movimiento, lo cual es una necesidad del proceso de avance histórico del socialismo.

Tales actitudes internacionalistas elevan el prestigio y papel del Partido Comunista de España, como lo atestiguan hechos recientes.

## Una orientación reformista

La reunión de los adictos de Líster tenía que reflejar, por su propia composición, el abismo que separa a esas personas de las luchas reales que se desarrollan en España. Sus documentos acusan la pobreza política e ideológica de concepciones arcaicas que consideran «fidelidad al marxismo-leninismo» la repetición de frases hechas, vengan o no a cuento. De poco sirve repetir a cada línea el adjetivo «clasista» cuando se está a miles de leguas de la clase obrera española, cuando se vive en otro planeta.

Por eso era inevitable que no hayan podido elaborar nada que se parezca, ni de lejos, a una línea política. Su fracaso en ese orden ha sido total.

Su «línea» es atacar la línea del Partido falseándola, deformándola, atribuyéndonos posiciones o consignas inventadas por ellos.

Detrás de frases que quieren aparecer muy «izquierdistas» y «revolucionarias», definen una orientación claramente reformista, reflejada en las «soluciones» que preconizan ante el problema de la tierra, el problema nacional, y otras cuestiones clave de la revolución española. En una cuestión tan concreta como las elecciones sindicales, coinciden plenamente con la posición de clase de los grupos burgueses, y con la de los socialdemócratas reformistas.

(pasa a la página 6)

### RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

#### NUEVAS ONDAS

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

# DECLARACION del Comité Ejecutivo del P. C. de España

(Viene de la pág. 5)

Desde el punto de vista de la lucha contra la dictadura, y de la lucha de clases en España, ¿en qué alineamiento les coloca su actividad? Supongamos que las calumnias del grupo de Líster lograsen debilitar nuestra política de alianza de las fuerzas del trabajo y de la cultura, nuestra lucha en pro de un pacto para restablecer las libertades democráticas, como primera etapa necesaria para abrir perspectivas socialistas, que lograsen frenar el fortalecimiento de las CC.OO. y de las luchas de las más amplias masas hacia la huelga general política y la huelga nacional ¿cuál sería el resultado? Es evidente que sería un descenso del combate antifranquista, y en primer lugar del papel dirigente que desempeña la clase obrera; sería facilitar las maniobras comunistas; sólo saldrían beneficiadas las clases explotadoras de nuestro país.

Estamos convencidos de que esta suposición no se realizará; pero nos ayuda a comprender cuál es la verdadera colocación clasista del grupo de Líster en la actualidad.

## Una montaña de insultos y mentiras

Este emplazamiento de clase frente a la clase obrera y a las otras fuerzas revolucionarias, es aún más evidente cuando comprobamos que, en todas sus publicaciones, la única preocupación del grupo de Líster, llevada a un grado de obsesión, es atacar, insultar, calumniar al Partido Comunista, a su política, a sus hombres. Lanzarse hoy a tal campaña es hacer una opción muy clara.

En la actual situación política de España, la fuerza del Partido Comunista, su unidad, su capacidad de orientar e impulsar las luchas de la clase obrera, de los campesinos, de profesionales e intelectuales, de los estudiantes, de amplios sectores de mujeres, etc., es una de las condiciones decisivas para poder abrir una salida democrática. Así lo reconocen incluso sectores obreros y democráticos no comunistas.

Nosotros ni tememos ni rehuimos las críticas que otros partidos o grupos hacen a nuestras posiciones. Un debate político, aunque sea crítico, polémico, entre las fuerzas obreras y democráticas, puede ser útil para el necesario proceso de unidad de acción, para la lucha común.

Pero el grupo de Líster se coloca fuera de todo posible debate político, porque su única razón de ser es denigrar al Partido Comunista. Entre las diversas siglas que «editan papeles» contra el Partido Comunista en los círculos de la emigración, son los que llevan el anticomunismo a los niveles de histerismo más exasperado.

Es más. Su rasgo más característico (y ni siquiera en eso son originales) es que su ataque contra el Partido Comunista no se sitúa —o sólo mínimamente— en un terreno político. Los documentos del pretendido «octavo congreso», lo mismo que el libro «Basta» de Líster —que éste distribuye gratuitamente— aparecen como acusaciones fiscales encaminadas sobre todo a pedir las cabezas de Santiago Carrillo y Dolores Ibárruri, los principales dirigentes de nuestro Partido.

Líster recurre a las mentiras más inverosímiles (a costa de caer en contradicciones flagrantes dentro de su mismo libro) para cubrir de lodo la historia del Partido; para calumniar a los dirigentes del Partido, para

presentar de éste una imagen monstruosa. Ha escrito una especie de reedición de la «Causa General», acta de acusación publicada por Franco al terminar la guerra civil.

Esa montaña de mentiras se construye mediante el procedimiento de inventar «testimonios» que se atribuyen exclusivamente a camaradas que ya han muerto. Hacer hablar a los muertos, para condenar a los vivos. La trampa es tan grosera que ninguna persona seria puede caer en ella.

El envilecimiento y egocentrismo de Líster le llevan a tales extremos de demencia que quienes le utilizan deberían reflexionar si lo que necesita de verdad no es un tratamiento psiquiátrico.

El libro de Líster recuerda —y supera en ciertos aspectos— los de Enrique Castro Delgado, el cual acabó —como se sabe— de funcionario bien retribuido del Ministerio de Información y Turismo.

No es extraño que cierta prensa falangista recoja y jalee la prosa de Líster; que hinche a ese grupo minúsculo, y le trate con benevolencia, intentando acreditar la idea de que existen «dos partidos comunistas» cuando en realidad Líster no tiene absolutamente nada en España, cuando sus intentos fraccionistas han sufrido el fracaso más total.

Líster se queja en su libro de que el Comité Ejecutivo del Partido Comunista, a principios de 1970, tomó medidas con él impidiéndole el acceso a documentos y reuniones de la dirección del Partido. Esas medidas se tomaron, en primer lugar, porque el Comité Ejecutivo comprobó que actuaba con doblez, informando a la fracción de las deliberaciones de dicho Comité. A la vez, a pesar de la prohibición del Comité Ejecutivo, Líster mantenía en Viena relaciones con jefes del Movimiento, de los Sindicatos Verticales, con personas de alta jerarquía en el Opus Dei, relaciones establecidas con el pretexto de una acción por la seguridad europea.

No se trata sólo de un hecho pasado. Hechos recientes que han ocurrido con motivo de la Asamblea del Consejo Mundial de la Paz de Budapest (donde una provocación de Líster pudo ser evitada gracias a medidas tomadas por el Partido Obrero Socia-

lista Húngaro) han demostrado que tales relaciones han continuado.

Cuando el grupo de Líster ataca nuestra política de amplia convergencia de todas las fuerzas democráticas y antifranquistas, lo hace invocando la pureza «de clase» frente a la alianza con sectores burgueses. Pero lo que está por debajo de esas frases demagógicas son las connivencias reales con elementos de alto rango del Opus Dei, del Movimiento y de los verticalistas; con lo más odiado por la clase obrera y los pueblos de España.

Los militantes del Partido Comunista están dando respuesta concreta a las mentiras canallescadas que Líster difunde para ensuciar nuestra historia, para desprestigiar a nuestros dirigentes.

Pero no dejaremos que los insultos de Líster, por monstruosos que sean, nos desvíen de nuestras tareas decisivas.

Que ladren los perros. Lo importante es que la caravana avance. Que avance el torrente poderoso de las luchas obreras y populares; que se pongan en pie las masas para acabar con la dictadura, conquistar la libertad, abrir cauces reales para la marcha al socialismo. Lo importante es que los comunistas sepamos cumplir nuestro papel de vanguardia, entrañablemente unidos con las masas.

La campaña de calumnias lanzada por Líster y su grupo contra Santiago Carrillo, Dolores Ibárruri y el Comité Central del Partido, está teniendo efectos muy contrarios a los que desearían sus promotores. Nuestros militantes, y junto a ellos amplios sectores obreros y democráticos, aprovechan todas las ocasiones para hacer llegar a nuestro Secretario General, y a nuestro Presidente, testimonios de confianza, afecto y respeto.

El Partido, a la vez que agranda sus filas con el ingreso —en esta etapa de duras pruebas— de nuevas oleadas de revolucionarios, cierra filas en torno a su Comité Central, consolida su unidad basada en una línea política cuyo acierto es confirmado por la realidad española.

EL COMITE EJECUTIVO  
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.  
Junio 1971

## Los presos comunistas de la prisión de Carabanchel

### Expresan su unánime repulsa a Líster y su grupo

De dicha prisión nos llega el siguiente escrito:

«Los comunistas de la 3ª Galería de la Prisión de Carabanchel (Madrid), enterados del supuesto «VIII Congreso del P.C.E.» convocado por el grupo de excomunistas que encabeza Enrique Líster para júbilo de la prensa fascista, expresamos de forma unánime nuestra repulsa a estas torpes maniobras fraccionales, anti-Partido y anti-obreras.

Líster y su grupo que, al parecer, no temen al ridículo, tratan de utilizar como bandera contra el Partido a los comunistas que hoy sufrimos prisión. Desde aquí rechazamos esta instrumentalización que intenta hacernos ese grupúsculo fraccional. Y nos reafirmamos en nuestro apoyo total a la línea y al Comité Central de nuestro Partido, así como a nuestros camaradas Presidente y Secretario General.

Líster y su grupo, como antes todos los que trataron de desunir a la clase obrera y a su Partido, quedarán —lo están ya— al margen de la lucha de nuestro pueblo, que avanza impetuosamente hacia la libertad y el socialismo, dirigido por nuestro Partido.

¡Viva la unidad de la clase obrera y de su Partido!

¡Viva el marxismo-leninismo, guía de nuestra acción revolucionaria!

Los presos comunistas de la 3ª Galería de la cárcel de Carabanchel»

# Las elecciones sindicales

## Tenerife

**Los resultados han sobrepasado las previsiones...**

Los mismos trabajadores lo confiesan: los resultados sobrepasan nuestras previsiones. Y es que las candidaturas de Comisiones Obreras han copado prácticamente los puestos en las empresas principales y ganado interesantes posiciones en algunas secundarias. Sus listas de enlaces y jurados salieron elegidas al 90% en Puertos, Aicasa, Unelco y Prensa, y seguramente lo mismo ocurrirá en Guaguas, donde a la hora en que escribimos aún no se ha hecho elección, pero donde los trabajadores ya han obtenido un éxito inicial al conseguir, como exigían, que las elecciones de cobradores y conductores sean conjuntas, a pesar de la peculiar estructura de la empresa.

Las candidaturas obreras han obtenido varias posiciones en Químicas, Artes Gráficas, Alimentación, Frutos, Metal (que aquí tiene poca importancia) Construcción y Hostelería, aunque en estos últimos gremios no se ha alcanzado todo lo que era posible por no haberlos prestado la vanguardia obrera toda la atención necesaria. Pues esta es la gran lección de las elecciones sindicales: la necesidad de una enorme AUDACIA, que debe estar sostenida por una gran tenacidad.

Estos resultados han animado mucho a los trabajadores que, como es natural, ya están pensando en actuar enérgicamente para llevar la mayor cantidad posible de compañeros que los representen a las Secciones Sociales.

CORRESPONSAL

## Zaragoza

**También buenos resultados**

Pese a toda la represión de meses pasados y las presiones y manejos de todo tipo a que han recurrido la patronal y los verticalistas; pese a la confusión creada en algún lugar por los que propugnaban la abstención, las Comisiones Obreras han obtenido éxitos importantes en las elecciones sindicales.

Aunque todavía no es posible detallar estos resultados por empresas, las candidaturas obreras han salido triunfantes en muchas de ellas. Son muchos los puestos conseguidos por trabajadores presentados por sus compañeros de trabajo por gozar de la confianza de estos. La primera impresión nos da la tónica: los obreros más combativos, los que encabezan la acción en empresas importantes, están contentos con los resultados.

Un detalle significativo: en Balay donde hace semanas había una corriente abstencionista de cierta fuerza, ha votado más del 90%. Y a las candidaturas en las cuales los obreros se veían representados.

## Galicia

**Primeros datos del éxito de las C.C.O.O.**

*Vigo.* En la VULCANO han sido elegidos todos los candidatos de Comisiones Obreras. El jurado había dimitido previamente para que fuera sometido a votación el cien por cien de los cargos pero en Sindicatos no se lo admitieron.

En ASTILLEROS BARRERAS, triunfo total. La empresa quiso dividir los votos por secciones para mejor maniobrar pero los trabajadores impusieron que se votara juntos. Algunos elementos reaccionarios no obtuvieron más de 40 votos.

Han triunfado también las candidaturas obreras en los astilleros FREIRE, YARZA y en ACEROS DE GALICIA.

Se están ya celebrando nuevas asambleas para ultimar nuevas plataformas reivindicativas.

*Ferrol.* En la mayoría de las empresas han sido elegidos los representantes que Comisiones Obreras propugnaban.

**Un gran artista español ha dado 7 millones de pts para la campaña del Partido**

La campaña de fortalecimiento del Partido ha sido coronada, en su aspecto económico, por una aportación de primera importancia, tanto por su cuantía como por su significado: un gran artista español ha dado 7 millones de pesetas para la campaña.

Desde las páginas de Mundo Obrero, le reiteramos el reconocimiento de todo el Partido —de su Partido— por esta contribución a su lucha, a la lucha de nuestro pueblo.

**Para poder establecer la suma definitiva de la campaña**

Teniendo presente que ha sido cerrada la Campaña de ayuda al Partido el 1 de mayo, y con el objeto de poder publicar en «Mundo Obrero» el cuadro general de recaudaciones, rogamos a los militantes y organizaciones del Partido que aún no lo hayan hecho, que manden por las vías habituales las cantidades que obran en su poder lo más rápidamente posible.

## Con los mineros de León y su firme lucha

Un mes largo de huelga, en el momento que escribimos, en las minas de antracita leonesas. En una zona aislada, pobre, reprimida por empresarios sin escrúpulos y gerifaltes fascistas; en una provincia de escasos o nulos puestos de trabajo.

Ante la burla de patronos y jefes con motivo del Convenio surgió la primera chispa. Y la represión económica, esto es, el despido de algunos de los hombres más decididos. La inmediata réplica obrera: la HUELGA el tres de mayo en las minas de Brañuelas, Bemibre, Torre del Bierzo, Matarrosa y Guitarro del Sil. Luego la zona de Fabero. La HUELGA GENERAL, en las minas de León, estimulada por la combatividad de los trabajadores de ANTRACITAS DE GAEZTARRO. En esta sociedad se respondió a los despidos con el ya tradicional lema de ¡O TODOS O NINGUNO! Y aunque la empresa ordenó el cierre total de las instalaciones hasta el 7 de junio, dando así la medida de la dureza con que se planteaba la lucha, la moral de combate no hizo más que fortalecerse. Y cuando el Sindicato y las autoridades provinciales, sirviéndose de la prensa, anunciaban que la «situación se normalizaba», entraron en acción los mil obreros de ANTRACITAS FABERO, los trescientos de COMBUSTIBLES FABERO y centenares más de otras minas. Hacia mediados de mayo eran ya más de 7.000 los mineros en huelga.

La patronal osó ofrecer un aumento de 66 pts, pero anulando alguna de las pagas extra. E incluso esto, condicionado a que cesara la huelga. Y pretendiendo que todo volviera al cauce vertical, esto es, al eterno cambalache de empresarios y gerifaltes.

La lucha continúa. Y se lucha, sí, por el aumento real y suficiente de salario, pero también por la dignidad de la clase obrera, en defensa de los que más han expuesto en la acción y a los que se quiere represaliar para debilitar la capacidad de defensa y acción de todos los mineros leoneses.

Con la misma firmeza que esos mineros sostienen su huelga y la solidaridad con los represaliados, los trabajadores y demócratas de León, y los de toda España, debemos sostenerles a ellos. Contamos muy particularmente con los mineros de Asturias, cuya acción solidaria puede ser la más eficaz. Pero también con la iniciativa de todos. Los mineros de León vienen luchando tenazmente, pese a las difíciles circunstancias provinciales a que aludíamos al principio. Por esa dificultad, y por su firmeza, merecen el máximo apoyo de todos. Apoyo material, económico, y apoyo del movimiento obrero. Las Comisiones Obreras y el Partido Comunista de León han llamado a la solidaridad, la han organizado en la medida de sus posibilidades. Todos debemos secundarles.

Al saludar a los mineros de las comarcas del Sil y de Fabero, de las minas de antracita de León, reafirmamos nuestra confianza y admiración hacia ellos. Y concluimos repitiendo: ¡SOLIDARIDAD!

## La lucha de los profesores

La agudización de la lucha universitaria, la brutalidad de la represión y la descomposición del régimen han sido los factores fundamentales de una actitud más claramente de oposición por parte de un amplio sector del profesorado.

Ha pasado ya la época, en que contábamos el caso de tal o cual catedrático o profesor que salía en apoyo de la lucha en un momento determinado. O que un claustro, en el colmo de la valentía, hacía una declaración sobre la justeza de unas reivindicaciones.

Aquello no era desdeñable. Pero hoy, no pecamos de optimismo si decimos que el desarrollo de la lucha ha dejado atrás las tomas de postura esporádicas.

En la Universidad de Madrid, los estudiantes comunistas se plantearon como problema específico de la realización del Pacto para la Libertad, el conseguir una alianza combativa con el profesorado. Los hechos han ayudado a éste a comprender la necesidad de la toma de postura ante los problemas más acuciantes por los que atraviesa la Universidad. Hoy, ya se pueden recoger los frutos. Es el propio movimiento estudiantil, a través de una amplia vanguardia el que aplica esta política, consiguiendo que a través de asambleas se proponga a profesores y catedráticos la asistencia a un juicio en el TOP, en el que se juzgaba a un estudiante. Este hecho desembocó en una nueva actitud que se traduce en la oposición a los tribunales de excepción y en que no sean pocos los profesores, e incluso algún decano, los que entreguen dinero a los estudiantes para la lucha por una alternativa democrática.

Como paso adelante podemos también calificar la actitud de decanos y profesores de la Universidad de Valencia en su toma de postura ante la ocupación policial del recinto y la brutalidad policial.

Es la primera vez que vemos una postura colectiva ante las tergiversaciones policiales, pero lo verdaderamente significativo es que esta actitud, sea adoptada por una junta de Gobierno —dejamos aparte el maniobrerismo del rector—

Todos estos hechos de la nueva etapa que se abre ante nosotros son la demostración de la necesidad de un trabajo en profundidad entre el profesorado, que hoy todavía es insuficiente aunque los resultados sean halagüeños.

## Ha muerto una veterana de nuestro Partido Jesusa Prado

El 15 de abril ha fallecido en La Habana la veterana militante de nuestro Partido, Jesusa Prado.

Nacida en Orense en 1897, hija de un trabajador socialista, Jesusa emigró a Cuba, con su padre, siendo aún una niña. Fue en la tierra de Martí y de Fidel donde abrazó las ideas revolucionarias.

A su regreso a España, ingresó en el Partido Comunista, contribuyendo a organizar los primeros núcleos de éste en Orense, en los que ocupó distintos cargos responsables.

Fue detenida, a raíz de la sublevación fascista en 1936, permaneciendo en la cárcel hasta 1938 en que fue expulsada a Cuba. En La Habana, Jesusa militó en las filas de nuestro Partido, al que fue siempre fiel y cuya

## La fiesta de "Información española"

Más de 6.000 españoles en Bruselas

La ya tradicional fiesta de «INFORMACION ESPAÑOLA» en Bruselas ha alcanzado este año, según noticias que de allí nos llegan, un éxito sin precedentes. En torno al periódico que lleva a la emigración española en Europa la vibración de la lucha por la libertad en España, se han concentrado este año más de seis mil compatriotas. La mayor parte de Bruselas y Lieja, pero también muchísimos otros procedentes de Alemania Federal, de Suiza, Luxemburgo y Francia (un tren especial).

En nombre de la redacción de INFORMACION ESPAÑOLA, un ex preso político (24 años de cárceles franquistas), invitó a los españoles allí presentes a proseguir la lucha contra la represión en curso en el país con el mismo espíritu con que la emigración se batió en las semanas del proceso de Burgos. Las primeras noticias de la victoria de Comisiones Obreras en las elecciones sindicales, la referencia a la lucha universitaria y las huelgas de médicos y profesores fueron saludadas con entusiasmo por los miles de trabajadores, en su gran mayoría jóvenes, concentrados en la gran fiesta de «INFORMACION ESPAÑOLA».

## Apoyemos a los médicos de Oviedo

No serán readmitidos los médicos del Hospital Psiquiátrico de Oviedo, ha decidido la Diputación Provincial en un pleno, en el que docilmente los «diputados» suscribieron la medida represiva dictada por las autoridades superiores.

Los médicos residentes han sido acusados de haber hecho recurso a la subversión y de ser comunistas. Los Diputados —dice un corresponsal de la prensa madrileña— se pronunciaron contra la subversión.

Lo cierto es que los médicos presentaron hace dos meses, largos ya, sus reivindicaciones y que las autoridades no les escucharon, como también es cierto que acusar en estos tiempos de ser comunista o de utilizar caminos subversivos no asusta a nadie —a parte de ser más honroso que ser diputado fascista—

Dejando de lado la difícil situación creada en el Hospital Psiquiátrico de Oviedo que queda sin el personal médico asistencial necesario, los comunistas declaramos nuevamente nuestra solidaridad con los médicos despedidos, tras su valerosa huelga.

Pero hoy se plantea una nueva situación a la que hay que responder con toda energía. Nuevos sectores profesionales entran en conflicto abierto con las estructuras franquistas, empleando en su lucha formas tradicionales de la clase obrera. Al caer sobre ellos el mismo tipo de represión es necesario que también la solidaridad se desarrolle en la misma medida.

Por ello desde las páginas de «Mundo Obrero» hacemos un llamamiento a los médicos de toda España, a los estudiantes y a todos los demócratas y antifranquistas a redoblar la solidaridad con estas nuevas víctimas de la represión, que no han hecho sino defender los derechos de todos los médicos de España.

Que sobre la Diputación de Oviedo lluevan las cartas de protesta y que los médicos y el Director del Psiquiátrico de Oviedo se sientan apoyados por los médicos de toda España.

Indicio de que la necesidad de esta solidaridad es comprendida, lo encontramos en la nueva huelga de médicos —más de un millar en hospitales de Madrid y provincias— desencadenada el 4 de junio en apoyo de sus colegas represaliados en Oviedo.

## Solidaridad con los comunistas del Irak

En varias ocasiones, «Mundo Obrero» se ha hecho eco de la represión habida en el Irak contra los comunistas y ha elevado su protesta contra ella.

A fines del pasado abril, ha sido detenido un miembro del Comité Central del Partido Comunista Irakí y, posteriormente, otros numerosos militantes y dirigentes de dicho partido. Según estas noticias, la vida de algunos detenidos, especialmente del miembro del C.C., corren un grave peligro.

Un gobierno constituido por el BAAS, que enarbola la bandera de la causa socialista y del anti-imperialismo, debilita las fuerzas patrióticas anti-imperialistas y pro-socialistas irakíes al reprimir a una formación política como el Partido Comunista.

En esta ocasión, expresamos de nuevo nuestra más enérgica protesta, por esta política represiva. Pedimos al gobierno del Irak que, en interés de su pueblo y de la causa de los pueblos árabes, cese la nueva oleada de terror desatado contra los comunistas irakíes.

# Una carta de nuestro Comité Ejecutivo al C.C. del P.C. de Checoslovaquia

**“Consideramos que no se dan aún las condiciones apropiadas para que el envío de una delegación de nuestro Partido a vuestro Congreso pueda dar resultados positivos”**

En vísperas del Congreso del P.C. de Checoslovaquia, nuestro Comité Ejecutivo envió al Comité Central de dicho Partido la siguiente carta:

Al Comité Central del Partido Comunista de Checoslovaquia  
Praga

Queridos camaradas:

El Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España ha examinado vuestra carta del 29 de marzo de 1971 invitando a una delegación de nuestro Partido a vuestro próximo Congreso. Hemos abordado la cuestión animados por nuestra actitud internacionalista proletaria, deseosos de contribuir a la unidad del movimiento comunista internacional.

A juzgar por el documento de vuestro Comité Central de diciembre de 1970: «Enseñanzas derivadas de la evolución de la crisis en el Partido y en la sociedad después del XIII Congreso del Partido Comunista de Checoslovaquia», y por el contenido de los discursos de vuestros representantes en el último período, vuestro Congreso va a estar fundamentalmente dedicado a la explicación y defensa del curso seguido en vuestro país a partir del 21 de agosto de 1968 y, por consiguiente, a la condenación de las actitudes opuestas surgidas tanto en Checoslovaquia como en el movimiento obrero y comunista internacional.

Teniendo en cuenta las posiciones conocidas del Partido Comunista de España, la situación de nuestra delegación en ese comicio sería muy difícil y no favorecería ni

a vosotros ni a nosotros, ni al futuro de las relaciones entre el Partido Comunista de España y el Partido Comunista de Checoslovaquia.

En los Congresos de los Partidos Comunistas es costumbre que las delegaciones fraternales extranjeras no intervengan contra las opiniones del Partido invitante. Mas como en este caso las diferencias versan sobre problemas que han tenido una significación internacional evidente, a nuestra delegación le sería muy difícil respetar esa costumbre sin dar la impresión de que

abandona sus posiciones peculiares. Y, por otra parte, intervenir para exponer éstas tememos que no fuese prácticamente posible e incluso que, en caso de serlo, no contribuiría a ningún mejoramiento de las actuales relaciones entre el Partido Comunista de Checoslovaquia y el Partido Comunista de España.

El Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España ha decidido exponeros, de manera franca, en la presente carta que, por las razones indicadas, consideramos que no se dan aún las condiciones apropiadas para que el envío de una delegación de nuestro Partido a vuestro Congreso pueda dar resultados positivos.

Al mismo tiempo, hacemos votos para que el Partido Comunista de Checoslovaquia obtenga éxitos que redunden en beneficio de la clase obrera y el pueblo de su país, que contribuyan a la gran causa de la lucha contra el imperialismo, del avance del socialismo.

Con saludos comunistas.

EL COMITE EJECUTIVO  
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

20 de mayo de 1971

## El mensaje del Partido Comunista Italiano al Congreso del P.C. Checoslovaco

*(Damos seguidamente amplios pasajes del mensaje del P.C.I. que el camarada Segre no pudo leer en Praga, por haberse opuesto a ello la presidencia del Congreso).*

«La dirección del P.C. italiano me ha encargado transmitir con este mensaje a vuestro Congreso, el saludo de los comunistas italianos a los comunistas, a los trabajadores y al pueblo de Checoslovaquia.

Sabéis que los comunistas italianos han apreciado siempre altamente la contribución que los comunistas y los trabajadores, la nación checoslovaca, han dado a la lucha contra el nazismo y el fascismo, han dado y están llamados a dar a la lucha contra el imperialismo y el capitalismo, por la paz y la seguridad europea, por el socialismo.

Las razones permanentes que animan y guían el internacionalismo de los comunistas italianos residen en los grandes objetivos de la defensa de la paz, de la liberación de los pueblos y las masas explotadas y oprimidas, en la conquista de una nueva sociedad de hombres libres e iguales. Partimos de la convicción de que en la lucha por estos objetivos es necesario promover la colaboración cada vez más amplia y la unidad de todas las fuerzas antimperialistas, progresistas, revolucionarias y de paz de Europa y del mundo entero.

Estamos igualmente convencidos de que para alcanzar una efectiva unidad internacionalista, es preciso reconocer la diversidad que marca para cada país la vía a recorrer hacia el socialismo y que no se deben ignorar las divergencias existentes, sino que se debe partir de su exacto conocimiento en la acción encaminada a superarlas en la realidad y a través de un abierto y franco debate.

Evidentemente no es éste el lugar donde se puedan plantear y discutir los problemas

planteados y los desacuerdos, incluso profundos, que existen hoy en el movimiento obrero internacional, y entre nuestros dos Partidos. Consideramos, sin embargo, nuestro deber reafirmar, en esta ocasión, las posiciones políticas y de principio adoptadas por nuestro Partido a propósito de los acontecimientos checoslovacos de estos últimos años, acontecimientos que han tenido relieve internacional y suscitado cuestiones que siguen siendo discutidas en el movimiento obrero y comunista internacional.

Nuestras posiciones son conocidas. Apreciamos positivamente la línea fundamental del nuevo curso iniciado por vuestro Partido en Enero de 1968, si bien no ignorábamos dificultades y peligros inherentes a su realización, pero estimando que debían ser superados con la apelación abierta a los comunistas y a la clase obrera de vuestro país. Y de aquí nuestro disenso respecto a la intervención militar en Checoslovaquia de cinco países del Pacto de Varsovia. Con la franqueza que pensamos debe inspirar siempre las relaciones entre los Partidos Comunistas, os decimos que no estimamos que posteriormente hayan aparecido elementos que puedan inducirnos a modificar estas posiciones nuestras.

Esas posiciones se basan, además de en el juicio que nos hemos hecho del desarrollo de los acontecimientos, en la firme convicción de que fundamento esencial del internacionalismo es la independencia y la soberanía de cada Partido Comunista y de cada Estado. Pensamos que para una fuerza revolucionaria, su carácter nacional y su internacionalismo son inseparables, y que sólo así la clase obrera puede adquirir un peso creciente, llegar a ser y ser clase hegemónica en su propio país y, de este modo, dar una contribución efectiva a la lucha del proletariado internacional.

### Por qué no asistió el P.C. de Gran Bretaña

A su vez, el Partido Comunista Británico dio a conocer a la dirección del P.C. de Checoslovaquia el texto del mensaje que se proponía leer ante el Congreso. En dicho texto se decía, entre otras cosas, que el P.C. de Gran Bretaña consideraba un grave error la intervención militar en Checoslovaquia. Al contestarle la dirección del P.C. de Checoslovaquia que tal opinión no podía ser expuesta en el Congreso, el P.C. de Gran Bretaña decidió no enviar delegación al mismo.

# Es conferida a la camarada Dolores Ibárruri la más alta condecoración yugoslava

En la residencia de Karadjorđejevo tuvo lugar el acto solemne de la entrega por el presidente Tito de la más alta condecoración yugoslava, la GRAN ESTRELLA, a la camarada Dolores Ibárruri. Al acto asistieron miembros del Buró Político del Presidium de la Liga de los Comunistas yugoslavos; por la parte española, Santiago Carrillo, Ramón Mendezona y Carlos Grau (miembro del CC).

## Palabras del Presidente Tito

El presidente Tito pronunció las siguientes palabras:

**Querida camarada Dolores:** permítame que le entregue esta condecoración de nuestro país que consideramos ha merecido usted plenamente. No sólo nosotros, comunistas, los que luchamos en nuestro país, sino todo nuestro pueblo le confiere esta condecoración como a una representante revolucionaria de vuestro país y del movimiento obrero internacional. Usted nos habló de los 30 largos años de lucha por la democracia de su pueblo y de los comunistas españoles. Nosotros comprendemos sus sentimientos. Es más fácil combatir junto con el pueblo y en el propio país, que fuera. Rindo homenaje al tesón que habéis mostrado hasta ahora, y estoy seguro de que lo haréis en lo sucesivo, combatiendo para liberar vuestro país.

## Respuesta de Dolores Ibárruri

La camarada Dolores Ibárruri respondió en los siguientes términos:

Camarada Tito, camaradas y amigos: al agradecerles la distinción con que me honran, permítanme considerar esto no como algo exclusivo y personal sino como estimación cordial y fraterna de la larga lucha del Partido Comunista de España por la democracia y el socialismo.

Treinta largos años de dictadura fascista, de cárceles y de muerte, de dolor y de

sangre, no han podido matar en nuestro pueblo ni su combatividad ni su voluntad de lucha y victoria. Y en este breve recordar de nuestra lucha de hoy y de ayer, frente a la reacción fascista nacional y extranjera, que con la guerra de España iniciaba la segunda guerra mundial, no es posible olvidar —pues olvidar es traicionar y nosotros no olvidamos— la participación en aquella emocionante empresa de heroísmo, de justicia y de esperanza que representó la resistencia popular española a la agresión fascista, de los combatientes de las Brigadas Internacionales. Entre ellos llegaron a nuestro país heroicos combatientes de la multinacional Yugoslavia, muchos de los cuales cayeron en tierras españolas, precediendo en el camino del sacrificio, del honor y de la gloria a aquellos otros heroicos combatientes que bajo su mando y dirección, camarada Tito, lucharon victoriosamente en las ásperas montañas yugoslavas contra la reacción interior y contra los agresores fascistas que pretendían el desmembramiento del país yugoslavo.

En el primer plano de la lucha de hoy contra la dictadura franquista y por la democratización de España, está nuestra combativa clase obrera que no aspira a heredar tronos pero que posee la fuerza para derribarlos, como lo demostró en 1931; están los intelectuales y los técnicos, los estudiantes de institutos y universidades, está la juventud trabajadora, está la parte más inteligente de la burguesía que se separa de la dictadura, está una parte importante del clero y de las jerarquías eclesiásticas españolas que sienten el fluir de lo nuevo. Y porque no esperamos de la caridad ajena sino de nuestro propio esfuerzo la solución de nuestros problemas, elaboramos nuestra política con arreglo a las condiciones de nuestro país, teniendo siempre en cuenta la variable realidad en que esa política ha de aplicarse. De ahí nuestra actual política de pacto por la libertad que nosotros, comunistas, estamos dispuestos a firmar junto con todas aquellas fuerzas que, con sentido de la realidad española, admiten la necesidad de cambios políticos en nuestro país.

El pacto por la libertad tiende a crear una base política que facilite el tránsito pacífico de la dictadura fascista hacia la democracia. Esa política entraña lógicamente la ruptura con la actual de grupos políticos y sociales que han apoyado a la

dictadura, y la formación de un gobierno provisional en el que estén representadas todas las fuerzas nacionales, incluso la Iglesia y el Ejército. Ese gobierno deberá convocar a elecciones para que el pueblo exprese de una manera abierta y democrática cuál es el régimen que desea para nuestro país. Nosotros sabemos que las formas políticas que se propugnan en uno u otro momento sólo son viables cuando nacen de la realidad a que se han de acomodar. Estos cambios políticos que nosotros propugnamos no son maniobras de bajo estilo sino que nacen de la realidad de nuestra patria y de nuestro afán revolucionario, comunista, de construir de raíz una patria libre, soberana e independiente, en la que sea posible la convivencia política, lo que no excluirá ni la lucha ni la diversidad de opiniones.

Una España democrática será la mejor aportación que, en este período de la vida internacional, podemos ofrecer nosotros al movimiento democrático, comunista, y al reforzamiento de la paz en Europa.

Al reiterarle mi agradecimiento por la distinción con que me honra, permítame, camarada Tito, que aproveche esta ocasión para felicitarle en vísperas de su cumpleaños y para desearle, así como a la Liga de los Comunistas y a todos los pueblos de su patria multinacional, nuevos éxitos en la histórica y revolucionaria tarea de construir el socialismo en esta maravillosa Yugoslavia que tantos rasgos comunes tiene con nuestra España entrañable.

## Nuevos pasos del hombre en el espacio

Cuando cerramos este número de M.O. está en curso una nueva experiencia espacial soviética. Desde el 19 de abril, permanece en el espacio el laboratorio científico «Saliut» (Salva. Ahora, tras el ensayo de «Soyuz 10», ha sido lanzado «Soyuz 11», tripulado por el piloto Jorge Dobrovolski y los ingenieros V. Volkov y Victor Patsaev. El objetivo que se asigna a Soyuz 11 es el de «proseguir el conjunto de experiencias científicas en vuelo emparejado con la estación orbital Saliut» Se cree que efectuará la conjunción con ésta.

Si los dos ingenios realizan su ensamblaje, la tripulación de Soyuz 11 podría pasar al interior de Saliut.

Así quedaría constituida —según los proyectos que se atribuyen a los sabios soviéticos— una nueva estación orbital en la cual los cosmonautas podrían vivir y trabajar.

Las experiencias de Soyuz 10 y 11 abren, pues, una nueva etapa en la conquista del espacio: la de las estaciones orbitales que servirán de centros de estudios espaciales, de laboratorios, de eficaces observatorios meteorológicos, de talleres de montaje de naves interplanetarias.

Así se va cumpliendo, sin precipitaciones pero sin pausa, el gran programa espacial soviético. «Se puede suponer —declaraba no hace mucho el académico Petrov— que primero se situarán en órbita pequeñas estaciones cuya misión será limitada y cuya existencia irá de un mes a un año con una tripulación de algunos hombres».

Deseamos que el más completo éxito corone esta nueva empresa de la ciencia espacial soviética, este nuevo paso del hombre en el espacio.

## Los camaradas Carrillo y Antón se han entrevistado con el camarada Luigi Longo

### Examinaron cuestiones de la lucha común del P.C. Italiano y del P.C. de España

..UNITA ha publicado el siguiente comunicado:

«El camarada Luigi Longo se ha entrevistado con el camarada Santiago Carrillo, Secretario General del Partido Comunista de España, que estos días es en Roma, huésped de nuestro Partido, así como con el camarada F. Antón del C.C. del P.C. de España.

En el curso de la entrevista, caracterizada por el espíritu caluroso y fraterno que distingue las relaciones entre los comunistas italianos y españoles, se ha comprobado el reforzamiento de los lazos de solidaridad, amistad y estima recíproca.

Han sido también examinados problemas de su acción común en la lucha antiimperialista, de la lucha contra los regímenes fascistas y de la acción por la seguridad y la cooperación en Europa.»